Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

апреля 2024 года пятница Nº 75 (30384)

Новости и аналитика на портале www.yuz.uz Для Узбекистана Таджикистан самый близкий, надежный и испытанный веками стратегический партнер. Братские узбекский и таджикский народы неразрывно связаны крепкими узами многовековой дружбы. Нас сближают общие история, культурные и духовные ценности, традиции и обычаи.

Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан.

# УЗБЕКИСТАН - ТАДЖИКИСТАН: ДОГОВОР О СОЮЗНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЯХ ПОЛНОСТЬЮ СООТВЕТСТВУЕТ ИНТЕРЕСАМ БРАТСКИХ НАРОДОВ

По приглашению Президента Республики Таджикистан Эмомали Рахмона Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 18 апреля прибыл в город Душанбе с государственным визитом.



Узбекский и таджикский народы в течение веков были близкими соседями, их связывали дружеские и родственные узы, переплетение духовности, литературы, музыки и образа жизни. В наиболее сложные исторические периоды они поддерживали друг друга, стояли плечом к

Благодаря твердой политической воле и дальновидной мудрой политике Президентов многоплановое сотрудничество и дружеские связи наших стран поднялись на новый уровень.

В столичном аэропорту главу нашего государства встретил Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул и вывешены государственные флаги двух стран. Во встрече Президента Узбекистана также приняли участие представители таджикской молодежи и творческие коллективы.

По прибытии Президент нашей страны посетил площадь «Дусти» и возложил венок к памятнику Исмаилу Самани.

Во «Дворце Нации» в Душанбе прошла торжественная церемония официальной встречи Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева.

В честь высокого гостя был выстроен почетный караул. Прозвучали государ-

ственные гимны двух стран. Президенты Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон обошли строй почетного караула и представили друг другу членов

официальных делегаций.

■ Накануне события

**ИНВЕСТИЦИОННЫЙ** 

ПОТЕНЦИАЛ РЕСПУБЛИКИ:

**ИНТЕГРАЦИОННЫЕ** 

ПРОЦЕССЫ НА РЫНКЕ

УЗБЕКИСТАНА ВПЕЧАТЛЯЮТ

ускоряют запуск важнейших экономических программ и внедрение

новейших инфраструктурных проектов в областях республики.

Привлечение средств и подписание крупных контрактов растут

страна открыта для плодотворного сотрудничества с ведущими

а экономика государства основана на солидной законодательной

создавать льготы и преференции для тех или иных отраслей (ВИЭ,

зеленые технологии, государственно-частное партнерство и другие).

Немного времени остается до старта крупнейшего

инвестиционного события не только Узбекистана,

Ежегодный Ташкентский международный инвестиционный

в геометрической прогрессии. Это говорит о том, что наша

международными компаниями и финансовыми структурами,

базе, позволяющей защищать права и интересы инвесторов,

форум - одно из тех мероприятий, которые значительно

но и всего региона Центральной Азии.

После церемонии официальной встречи Шавкат Мирзиёев и Эмомали Рахмон провели переговоры в формате

Особое внимание было уделено углублению политического диалога, наращиванию торгово-экономического сотрудничества, расширению межрегиональных контактов и культурно-гуманитарного обмена.

Лидеры двvx стран подтвердили юдное стремление и далее продолжать конструктивное сотрудничество в рамках региональных структур и на международных площадках в целях объединения усилий по продвижению интересов и обеспечению устойчивого развития в Центральной Азии.

Подчеркнуто, что подписание исторического Договора о союзнических отношениях символизирует переход на качественно новый этап в узбекско-таджикских взаимосвязях.

В этом плане отмечено, что реализация потенциала союзнических отношений требует повышения результативности контактов на всех уровнях.

Следует отметить, что за последние годы объем товарооборота вырос в 40 раз. Количество совместных предприятий увеличилось в 15 раз.

Перед правительствами поставлена задача по доведению товарооборота до 2 миллиардов долларов, в том числе за счет расширения номенклатуры взаимных поставок, скорейшего запуска приграничных торговых зон.

Накануне визита успешно проведен узбекско-таджикский бизнес-форум, по итогам которого сформирован солидный портфель новых проектов кооперации и торговых контрактов. Среди них взаимовыгодные проекты в сферах машиностроения, электротехники, энергетики, добывающей, сельскохозяйственной, текстильной и фармацевтической отраслях.

Стороны также наметили конкретные планы по реализации проектов кооперации. В этих целях будет задействован потенциал совместной инвестиционной

Отмечена важность активизации культурно-гуманитарных обменов, регулярного проведения кинопоказов, концертов, спектаклей, выставок и молодежных форумов. Указано на необходимость расширения взаимодействия в области образования, разработки доступных туристических программ.

Лидер нашей страны пригласил Президента Эмомали Рахмона посетить Узбекистан с визитом в удобное для него время.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон продолжили переговоры в расширенном составе с участием официальных делегаций двух стран.

Были предметно обсуждены вопросы дальнейшего углубления узбекско-таджикских отношений стратегического партнерства и союзничества, прежде всего в политической, торгово-экономической,

транспортно-коммуникационной и культурно-гуманитарной сферах.

- За последние годы в результате активного диалога на высшем уровне в духе взаимного доверия и поддержки дружественные отношения между странами поднялись на беспрецедентно высокий уровень, - подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

В то же время отмечено наличие огромого незадействованного потенциала и больших возможностей для дальнейшего развития полномасштабного сотрудниче-

- Для реализации подписываемого сегодня исторического Договора о союзнических отношениях нужно повысить эффективность контактов на всех уровнях - это парламенты, правительства, внешнеполитические ведомства, министерства и регионы, - заявил глава нашего государ-

Президенты приветствовали достигнутые договоренности по совместной реализации важных проектов в энергетике, электротехнике, металлургии, добывающей, текстильной, фармацевтической, агропромышленной и других отраслях, что послужит стимулированию развития глубокой промышленной кооперации.

Обсуждены вопросы продолжения конструктивного и взаимовыгодного диалога по вопросам водопользования.

Президент нашей страны отметил важность эффективного использования большого потенциала межрегионального сотрудничества, реализации в полном

объеме соглашений и договоренностей,

достигнутых в рамках визита. Стратегическим направлением определено взаимодействие в области транспорта и транзитных перевозок. Президенты выступили за расширение взаимовыгодного сотрудничества в этом направлении и создание благоприятных условий для развития авиаперевозок и железнодорожного сообщения увеличения объемов транзитных грузоперевозок.

Стороны условились более активно поддерживать культурно-гуманитарные

Отмечена важность тесных контактов в противодействии современным вызовам и угрозам, продвижении социально-экономических проектов в Афганистане.

Подчеркнута готовность продолжения взаимной поддержки в рамках региональных и международных структур.

В ходе заседания были заслушаны доклады вице-премьеров, министров транспорта, энергетики и сельского хозяйства по повестке дня.

Главы государств поручили подготовить совместную «дорожную карту» и наладить механизмы эффективной реализации достигнутых договоренностей.

По итогам прошедших переговоров на высшем уровне Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон подписали Договор о союзнических отношениях.

Кроме того, в присутствии глав госу-

дарств состоялась церемония обмена двусторонними документами.

В целом в ходе визита подписано 28 документов, охватывающих практически все направления многогранного узбекско-таджикского сотрудничества, в част-

- Соглашение о сотрудничестве в области промышленности;

- Соглашение о сотрудничестве в сфере охраны промышленной собственности;

- Соглашение о сотрудничестве в области аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации;

- Соглашение о научном сотрудничестве между Академиями наук;

- Протоколы о внесении изменений и дополнений в соглашения о пунктах пропуска через Государственную границу, международном автомобильном и авиационном сообщении;

- Протокол о сотрудничестве в области ветеринарии и безопасности продовольственных товаров;

- Протокол о сотрудничестве между ведомствами по развитию конкуренции и защите прав потребителей;

- «дорожные карты» по сотрудничеству в сфере культуры и туризма, по дальнейшему развитию сотрудничества в области агропромышленного комплекса;

- соглашения о сотрудничестве и «дорожные карты» на 2024-2026 годы между Андижанской, Наманганской, Сырдарьинской, Ферганской, Хорезмской областями и Согдийской областью, между Кашкадарьинской областью и Хатлонской областью, а также другие документы.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон за плодотворную деятельность по сохранению и популяризации общего исторического наследия, духовных ценностей и традиций, а также достойный вклад в укрепление уз дружбы между нашими братскими народами присвоили почетные звания группе деятелей культуры и искусства двух стран.

В рамках программы государственного визита лидера нашей страны состоялась церемония награждения.

Почетного звания «Народный артист Республики Узбекистан» были удостоены ректор Национальной консерватории Таджикистана Мирали Достизода, доцент Национальной консерватории Таджикистана Исмаил Назриев, руководитель ансамбля «Шашмаком» имени Ф. Шахобова Комитета по телевидению и радио при Правительстве Республики Таджикистан Фуркат Саидзода, руководитель ансамбля исполнителей шашмакома Бободжон-Гафуровского района Тулкин Тожибоев, художественный руководитель ансамбля «Фалак» при Государственной филармонии Таджикистана имени А. Джураева Рахматулло Хошимов.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

#### 📕 🛮 За строкой постановления

Нынешний учебный год Навоийский государственный педагогический институт начал с двух важных событий, которые напрямую связаны со статусом вуза: в рейтинге, публикуемом престижным рейтинговым агентством Великобритании, занял позицию 1001+, а по итогам Рейтинга азиатских университетов-2023 получил статус Reportyor. За последние семь лет научный потенциал вуза вырос в два раза.



## КАК ПОДНЯТЬ ПРЕСТИЖ ПРОФЕССИИ ПЕДАГОГА

Государство поставило перед высшими воспитать учителя будущего, чтобы к 2030 году в детских садах и школах трудились только педагоги с высшим образованием. Соответственно должна меняться и роль

учителя, который является основой Нового образовательными учреждениями задачу Узбекистана. В связи с этим в стране восстанавливается престиж благородной профессии и материально мотивируются ее представители.





# УЗБЕКИСТАН - ТАДЖИКИСТАН: ДОГОВОР О СОЮЗНИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЯХ полностью соответствует интересам братских народов

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В свою очередь почетное звание «Народный хафиз Таджикистана» присвоено профессору кафедры «Пение макома» Узбекского национального института музыкального искусства имени Ю. Раджаби Муножатхон Йулчиевой, министру культуры Республики Узбекистан Озодбеку Назарбекову, художественному руководителю ансамбля песни и танца «Лазги» Государственной филармонии Узбекистана Агабаю Сабирову, певице Юлдуз Усмановой, а также почетное звание «Народный артист Таджикистана» - директору Узбекского национального академического драматического театра Едгору Сагдиеву.

Главы государств торжественно вручили нагрудные знаки обладателям почетных званий.

Лидеры Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Таджикистана Эмомали Рахмон по итогам переговоров на высшем уровне выступили с заявлениями для представителей средств массовой информации.

Президент Узбекистана искренне поблагодарил Президента и народ Таджикистана за традиционно теплый и радушный прием.

Стороны дали высокую оценку итогам встреч на высшем уровне, прошедших в дружеской и доверитель-

- Вновь подчеркну, что для Узбекистана Таджикистан самый близкий, надежный и испытанный веками стратегический партнер. Братские узбекский и таджикский народы неразрывно связаны крепкими узами многовековой дружбы. Нас сближают общие история, культурные и духовные ценности, традиции и обычаи, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Отмечено, что поистине историческим итогом нынешнего визита стало подписание Договора о союзнических отношениях, который полностью отвечает коренным интересам двух братских народов.

- Данным шагом мы подтвердили твердую обоюдную приверженность необратимому курсу на углубление многопланового узбекско-таджикского стратегического партнерства и союзничества. Этот важный документ без всякого преувеличения ознаменует новую историческую веху в двусторонних отношениях, - под-

Приоритетным направлением сотрудничества определено наращивание торговли и промышленной коопе-

С большим удовлетворением отмечен устойчивый рост товарооборота, который за последние годы увеличился в десятки раз.

Перед правительствами стран поставлена задача по доведению товарооборота до 2 миллиардов долларов, в том числе за счет активного замещения импорта из третьих стран. Достижению этой цели будет способствовать подписанный в ходе прошедшего накануне узбекско-таджикского бизнес-форума солидный портфель контрактов и соглашений. Также отмечена важность ускорения создания свободной торгово-приграничной зоны «Ойбек-Фотехобод» и торгово-логистического кистан продолжается. центра «Андархан».

В ходе встреч на высшем уровне определены новые точки роста в промышленной кооперации, прежде всего в отраслях, где две страны традиционно поддерживают друг друга. Речь идет о совместных проектах в машиностроении, энергетике, электротехнике, металлургии, добывающей, текстильной, фармацевтической, агропромышленной и других приоритетных

Для поддержки таких значимых проектов будет эффективно использован потенциал узбекско-таджикской инвестиционной компании.

Приоритетное внимание уделено сотрудничеству в водно-энергетической сфере. Подтверждена готовность продолжать конструктивное взаимодействие в сфере совместного использования трансграничных водных

Еще одним стратегическим направлением взаимодействия обозначено создание благоприятных условий для повышения транспортно-транзитного потенциала

Будут приняты совместные меры по увеличению объемов пассажирских и грузовых перевозок, созданию современной пограничной и таможенной инфра-

Подчеркнута необходимость активного использования потенциала межрегионального сотрудничества.

Важное место в переговорах заняли вопросы углубления культурно-гуманитарного обмена за счет регулярного проведения выставок, театральных гастролей, молодежных и образовательных форумов, реализации спортивных программ, расширения туристических

Стороны выразили уверенность, что нынешний исторический визит, его плодотворные результаты и подписанные важные документы будут служить опережающему развитию двух стран и обеспечат общее благополучие братских народов Узбекистана и Таджи-

Во Дворце искусств «Кохи Борбад» города Душанбе состоялся «Вечер дружбы» с участием мастеров искусств из Узбекистана и Таджикистана. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев и Президент Таджикистана Эмомали Рахмон вместе посмотрели концерт.

Проведение совместных концертов артистов двух стран стало доброй традицией, воплощающей вечную и искреннюю узбекско-таджикскую дружбу. Ведь быть ближе друг к другу, жить в мире и согласии - вековая заветная мечта и искреннее стремление наших народов, которые становятся реальностью. Благодаря воле и усилиям лидеров двух стран наши народы стали еще ближе, а межгосударственные отношения вышли на уровень союзничества.

Концертная программа стала очередным подтверждением этому. В песнях и музыке в исполнении талантливых артистов воплотились богатство, разнообразие и вместе с тем общность культур наших народов.

Государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Республику Таджи-



Как известно, сегодня возрастает потребность в электроэнергии. Эксперты связывают это со многими факторами, в том числе с увеличением численности населения, реализуемыми разного рода проектами, развитием предпринимательства, открытием новых крупных предприятий и расширением масштабов производства.

Электроэнергетика - основной источник энергии, способствующий развитию экономики страны и повышению качества жизни. Поэтому важными задачами являются своевременное реформирование отрасли, запуск новых проектов. Не будет преувеличением сказать, что строительство солнечных и ветряных электростанций стало настоящей революцией в энергетической системе Узбекистана. Два таких крупных проекта стартовали в Навоийской области.

В нашей стране в среднем 320 дней в году солнечные. По сведениям специалистов, путем строительства солнечных станций в республике можно производить 600 миллиардов киловатт-часов электроэнергии. Это позволит получить в восемь раз больше возобновляемых источников энергии по сравнению с общей потребностью.

Солнечная электростанция в Карманинском районе, производящая электроэнергию на основе ВИЭ, покрывает потребности в среднем пяти районов. Электроэнергия, вырабатываемая на станции, подключается к высоковольтной сети, соединяющей все реги-

Солнечная электростанция производит

252 миллиона киловатт-часов электроэнергии в год, экономит 80 миллионов кубометров природного газа и предотвращает выброс в атмосферу 160 тысяч тонн парниковых. Это стало первым шагом на пути перехода Узбекистана к зеленой экономике.

При запуске комплекса были использованы инвестиции в размере 110 миллионов долларов, установлено 300 тысяч солнечных панелей. Мощность станции составляет 100 MBт. Проект Nur Navoi Solar реализован компанией Masdar (ОАЭ).

27 декабря 2023 года Президент Узбекистана дал старт вводу в эксплуатацию и подключению к сети солнечных и ветряных электростанций в Джизакской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Навоийской, Бухарской и Кашкадарьинской областях. Среди них ветряная электростанция, построенная в Тамдынском районе.

В марте 2019-го в рамках официального визита главы нашего государства в Объединенные Арабские Эмираты было подписано соглашение с компанией Abu Dhabi Future Energy Company PJSC (Masdar) о совместной реализации проекта по проектированию, финансированию, строительству в нашей стране и эксплуатации ветряной электростанции общей мощностью 500 МВт.

На основании данного документа 22 декабря 2020 года Президент подписал постановление «О мерах по реализации инвестиционного проекта «Строительство ветряной электростанции мощностью 500 МВт в Навоийской области», в рамках реализации которого в Тамдынском районе на 293 га ведется строительство крупнейшей в Центральной Азии

ветроэлектростанции. Следует отметить, что эта территория была выбрана не случайно: скорость ветра здесь достигает 20-30 метров в секунду, что имеет важное значение в стабильной работе системы.

Для такого крупного проекта между компаниями Masdar и китайской «Голдвинд» подписан контракт на поставку 111 турбин. На этой основе турбины и генераторы для ветряной электростанции были доставлены из Ланьчжоу (КНР) в Навоийскую область с помощью специального транспорта. Их высота - 97 метров, а длина каждой лопасти - 77.

- Для работы ветростанции выбрана весьма благоприятная территория, - говорит китайский специалист Ли Чанг Чен. - На самом деле ветрогенераторы с вертикальной осью запускаются даже при минимальной скорости ветра. А здесь она гораздо выше. Одна ветряная турбина весит 25 тонн и имеет мощность производства 4,5 МВт электроэнергии. Мы установим на этом участке 111 таких турбин. В настоящее время намеченные работы осуществляются поэтапно.

Первую ветротурбину здесь установили в июне 2023-го. Ее запуск состоялся в конце года, как и было запланировано. Сейчас их более 30. Общая стоимость мегапроекта, который реализуется за счет иностранных инвестиций, - 600 миллионов долларов. Ветроэлектростанция за короткий срок произвела 31 миллион 181 тысячу 715 кВт/ч. В результате удалось сэкономить 9,4 миллиона кубометров газа и предотвратить выброс в атмосферу 13 тысяч тонн вредных веществ. К сведению: такого объема электроэнергии достаточно для месячного потребления 155 908 домохозяйств. Стоит отметить, что следующие 200 МВт этой станции намечено запустить на полную мощность в 2025 году. В ходе строительства ветроэлектростанции будет создано дополнительно до 800 рабочих мест, после ввода в эксплуатацию -

Словом, поставленные задачи по созданию новой энергетической системы в нашей стране, реализации масштабных проектов в данном направлении, повышению энергоэффективности в отраслях экономики и социальной сфере, а также по активному использованию экономичных возобновляемых ресурсов последовательно выполняются.

Голиб Абдусаломов.

## ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ РЕСПУБЛИКИВ интеграционные процессы HA PHIKE YSEEKIGTAHA ВПЕНАТЛЯЮТ

(Окончапас. Начало на 1-й стр.

Так, для инвесторов отменены таможенные пошлины на сырье и товары более семи тысяч наименований. Внедрен упрощенный порядок переработки на таможенной территории. Ускоряется работа по вступлению во Всемирную торговую организацию, чтобы осваивать новые рынки.

Если в рамках первого Ташкентского международного инвестиционного форума (2022) было заключено контрактов на 7,8 млрд долларов, то на втором (2023) общая сумма договоренностей составила 11 млрд. Ожидается, что в этом году столица примет еще большее количество участников - инвесторов, официальных лиц и аналитиков со всех континентов планеты, а сумма инвестиций увели-

чится в разы. На брифинге, прошедшем в Министерстве инвестиций, промышленности и торговли Республики Узбекистан, озвучена информация о подготовке к предстоящему

В целях проведения второго пленарного заседания Совета иностранных инвесторов и третьего Ташкентского международного инвестиционного форума (ТМИФ) на высоком уровне создан Межведомственный штаб МИПТ РУз. К нему прикреплены более ста ответственных руководителей из свыше чем

30 министерств и ведомств. Сотрудники напрямую работают с гостями, приезжающими на форум, чтобы ознакомить их с созданными возможностями в Узбекистане, благоприятным деловым и инвестиционным климатом, условиями для добросовестной конкуренции, а также с

нашей богатой культурой и историей. Участие в ТМИФ подтвердили 2100 компаний и организаций. Всего же в Ташкент приедут свыше 2500 участников из 77 стран,

в том числе более ста высокопоставленных лиц. В частности, приглашены главы правительств иностранных государств, крупные инвесторы, руководители международных компаний, финансовых институтов и иностранных государственных финансовых организаций, министры, эксперты, дипломаты и другие VIP-гости.

Среди них спикер Национальной ассамблеи Сингапура Сеа Киан Пэн, председатель Кабинета Министров Кыргызской Республики Акылбек Жапаров, министр экономики ОАЭ Абдулла бин Тук аль-Марри, президент Европейского банка реконструкции и развития Одиль Рено-Бассо и другие высокие

В мероприятии также примут участие крупные международные организации и компании, в частности ACWA Power, Uzum, ITFC, ВАТ, Яндекс, Международная финансовая корпорация, EБPP, Hudson Sandler и

Программа ТМИФ включает 40 панельных дискуссий, круглых столов, выставочных сессий и деловых завтраков.

> На панельных заседаниях будут обсуждаться актуальные вопросы, стоящие перед международным сообществом. Например, «Роль государства, бизнеса и общества в управлении водными ресурсами», запуск программы Trade Connect Central Asia+, «Интеграция в ВТО», «Инвестиционные проекты в сфере энергетики и инфраструктуры», «Роль правительства, инвесторов и предпринимателей в расширении среднего и малого бизнеса», «Банковское дело в эпоху цифровых технологий», «Инвестиции

> в зеленую энергетику», «Стартапы,

технологии и финансирование», «Создание международного финансового центра Центральной Азии», «Инвестиция в электронную коммерцию»,

«Приватизация и государственные активы», «Новые перспективы особых экономических зон», «Роль инвестиций

в экологическом развитии региона», «Цепочки поставок и устойчивость: достижение баланса во времена нестабильности» и ряд других.

В ходе форума будет продемонстрирован инвестиционный потенциал республики в области цифровизации, инвестиций, инфраструктуры, зеленой экономики, горнометаллургической промышленности, торговли, туризма и не только. Также с участием иностранных партнеров намечено организовать отдельные круглые столы, посвященные регионам Узбекистана.

Немаловажную роль в продвижении возможностей нашей страны играют привлечение и расширяющееся взаимодействие с ведущими мировыми медийными агентствами. Так, информация о форумах прошлых лет и предстоящем событии публиковалась и продолжает освещаться в национальных и зарубежных СМИ.

В рамках мероприятия ожидается подписание крупных инвестиционных и торговых соглашений в следующих направлениях: финансирование торговли, развитие инфраструктуры, цифровизация экономики, транспорта и альтернативной энергетики. запуск инфраструктурных проектов в регионах республики.

Максим Черногаев. «Правда Востока».

#### ■ Сотрудничество

В Сиане (КНР) китайскому бизнесу представлен торгово-экономический, инвестиционный и туристский потенциал Хорезмской области.

#### КИТАЙСКИЕ КОМПАНИИ, ЖЕЛАЮЩИЕ ИНВЕСТИРОВАТЬ, ОБЯЗАТЕЛЬНО ДОЛЖНЫ ОТПРАВИТЬСЯ В ХОРЕЗМСКУЮ ОБЛАСТЬ

В рамках поездки делегации Хорезмской области в Китай в крупных провинциях и городах проходят форумы и презентации, посвященные торговоэкономическому, инвестиционному и туристскому потенциалу данного региона Узбекистана.



Так, в мероприятии в Пекине приняли участие предприниматели, представители крупных компаний и производственных предприятий, туристических агентств, бизнес-сообщества Китая. В ходе презентаций была предоставлена информация об инвестиционных возможностях Хорезмской области и благоприятных условиях, созданных для сотрудничества в сфере туризма. Презентация прошла и в городе

Сиане (провинция Шэньси). В ней приняли участие руководители провинции, представители около 300 компаний региона, торговоэкономические и туристические ассоциации, бизнесмены и СМИ. Им были продемонстрированы специальные видеоролики о реализуемых в Хорезмской области широкомасштабных реформах и возможностях, созданных для инвесторов.

Участники презентации выразили большую заинтересованность в посещении Узбекистана и реализации совместных проектов с партнерами в Хорезмской области.

Выступая на мероприятии, заместитель главы Народного правительства провинции Шэньси Чэнь Чуньцзян высоко оценил возможности региона в различных сферах и подчеркнул важность дальнейшего развития межрегионального сотрудничества.

Китайские бизнесмены получили ответы на свои вопросы от официальных лиц Хорезмской области. Между представителями бизнеса Узбекистана и Китая состоялись переговоры В2В и

Достигнуты договоренности о реализации проектов по направлениям взаимовыгодного сотрудничества в разных сферах, подписан ряд документов об установлении партнерства.

Ван СЮЭЦЗЮНЬ, заместитель генерального директора компании China Railway Group :

- Китай и Узбекистан - большие друзья, партнеры и добрые соседи. Надеемся, что этот торговоэкономический инвестиционный



и туристический форум станет результативным.

Я работаю в железнодорожной отрасли. Сегодня обменялись идеями с коллегами из Узбекистана. Надеемся, что наш проект будет успешным.

#### Чжан ЦЗИН, предприниматель

 Приняв участие в сегодняшней презентации получили много интересной информации об инвестиционной среде Хорезмской обла-

сти. Хотим наладить сотрудничество в сфере строительства и планируем посетить вашу страну в ближайшем будущем.

Считаю, что китайские компании, желающие инвестировать, обязательно должны отправиться в Хорезмскую область

ИА «Дунё».

Важной задачей для Навоийского

пединститута является сохранение высо-

кого статуса. А в условиях, когда во всем

мире возрастают требования к качеству высшего образования, его сохранение

означает постоянное развитие. В частности, в соответствии с постановлением

Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему совершенствованию деятельно-

сти Навоийского государственного педа-

гогического института» от 7 июня 2023

года предусмотрено дальнейшее совер-

годах на 15 гектарах площади, выделен-

ной в махалле «Ёшлик» города Навои,

построят кампус НавГПИ. Расходы на строительство будут покрыты за счет

внебюджетных средств самого вуза, в

том числе средств от обучения на плат-

но-контрактной основе, продажи суще-

ствующих зданий и сооружений через аукцион, спонсорских средств и других

источников, не запрещенных законо-

дательством. Предусматривается, что

минимум 25 процентов потребления

горячей воды будет обеспечиваться за счет установки солнечных водонагре-

вателей. В кампусе намечено наряду с

учебными зданиями на 12 тысяч мест и общежитиями - на 2400 строительство

спортивных объектов, амфитеатра и

Согласно документу, в 2023-2027

шенствование деятельности вуза.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



современных учебных лабораторий. В институте на 11 факультетах по 31 образовательному направлению и 18 специальностям обучаются свыше 20 тысяч студентов. Среди 216 высших учебных заведений республики навоийский педвуз занимает свое место в том числе благодаря активному развитию академических и образовательных связей более чем с 30 высшими учебными заведениями. В частности, с университетами таких стран, как Великобритания, Малайзия, Канада, Россия, Беларусь,

Получение высшего педагогического образования организовано так, чтобы

Латвия, Турция, Таджикистан,

Казахстан, Кыргызстан.

ной деятельности. Скажем, информационно-ресурсный центр навоийского пединститута, построенный исключительно из легких конструкций, стал первым опытом возведения подобных объектов в нашей стране. В просторной и светлой аудитории на 100 мест всегда многолюдно.

Заместитель директора ИРЦ Лобар Мансурова проводит экскурсию и рассказывает:

- Центр располагает 25 компьютерами, есть электронная база по всем направлениям образования, которая интегрирована с базами Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои, АО «НГМК», других высших образовательных учреждений республики, а также с единой библиографической и реферативной базой данных рецензируемой научной литературы SCOPUS. Фонд библиотеки насчитывает 127 тысяч книг, из которых 43 тысячи - учебники и учебные пособия, а также электронные варианты. Педагогами НавГПИ изданы 38 учебни-

ков, 82 учебных пособия и 36 монографий.

В общежитиях института и учебных корпусах есть свои библиотеки, филиалы ИРЦ. В прошлом году библиотечный фонд центра пополнился на 11 тысяч изданий, из них две тысячи - художественная литература, а также аудиокниги для незрячих.

- В нашем институте обучаются около 300 студентов с инвалидностью, из которых 32 - незрячие, преимущественно выпускники специализированных школ-интернатов из Навоийской и Самаркандской областей, Ташкента, комментирует первый проректор Навоийского государственного педагогического института Хуршид Курбанов. - Два года назад в ИРЦ для незрячих студентов открылась оснащенная компьютерами отдельная комната, где все действия пользователей озвучиваются. Более того, нашими студентами в центре инкубации и акселерации на основе искусственного интеллекта разработан стартап-проект, автоматически преобразующий PDFфайлы в аудио. Важно отметить, что в вузе действует принцип «однокурсник однокурснику», в соответствии с которым к незрячим студентам прикреплены их товарищи в качестве сопровождаю-

Ключевые результаты деятельности лабораторий навоийского пединститута нацелены на быстрый переход результатов исследований в стадию практического применения в соответствии с приоритетными направлениями отечественной экономики. Большую часть коллектива научно-исследовательской лаборатории факультета естественных наук НавГПИ составляют молодые исследователи, преподаватели кафедры, а также талантливые студенты-магистры.

По словам заведующего кафедрой химии, доцента Камолиддина Хамраева, лаборатория имеет статус специальной за счет установленных здесь современных видов оборудования последнего поколения - экоспектров, газового хроматографа, электронных микроскопов, рН-метра для измерения

Материально-техническая база укреплялась и модернизировалась, осуществлялось оснащение современными учебно-научными лабораториями с 2021 года в соответствии с постановлением главы государства «О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования» от 20 апреля 2017-го. На базе данной лаборатории преподаватели кафедры ведут научные исследования по синтезу новых ингибиторов против металлокоррозии и по ее предупреждению, по созданию новых полимеров, разработке высокоэффективных стимуляторов для опыления цветов помидоров. С участием магистров - по усовершенствованию ионоселективных электродов на основе

**В** ходе знакомства с деятельностью лабораторий доцент НавГПИ Сафар Янгибоев продемонстрировал опытные образцы химического препарата (для опыления цветов огурцов и помидоров), являющегося импортозамещающим продуктом, который в экспериментальном порядке начали апробировать в тепличных хозяйствах Навоийской и Самаркандской областей. Это первое изобретение, созданное на базе новой лаборатории вуза. На стадии подписания договор с АО «НГМК» на испытания второй разработки ученых педвуза - усовершенствованных ионоселективных электродов,

контролирующих концентрацию иианида натрия при производстве золота.

С этого года студенты факультета искусствоведения Навоийского государственного педагогического института получили уникальную возможность демонстрировать свои творческие работы на широкую публику в Галерее искусств города Навои. Главная и пока единственная выставочная локация региона стала доступной для студенческой молодежи в рамках достигнутой договоренности между руководством навоийского вуза и отделением Академии художеств Узбекистана.

Декан факультета Отабек Рахимов отметил, что теперь есть возможность пользоваться галереей в течение всего учебного года для проведения открытых уроков, практических занятий, а также для выставок творческих работ наставников и их учеников. В частности, совсем скоро состоится торговая выставка, на которой авторы, включая студентов по таким образовательным направлениям, как инженерно-изобразительная графика и дизайн, смогут реализовать свои полотна и заработать на этом.

В структуре педагогического вуза основным объектом в работе со студентами по физкультурно-спортивному направлению является факультет физической культуры, в распоряжении которого спортплощадки по баскетболу, волейболу, гандболу, мини-футболу, легкой атлетике.

кандидат педагогических наук, доцент Абдухолик Нуруллаев, вузовскими спортивными площадками и инвентарем бесплатно пользуется вся молодежь из махаллей областного центра, а также местное население. Сегодня 72 процента национальных сборных по видам спорта

составляют студентки навоийского пединститута. Многие являются чемпионами и призерами чемпионатов Узбекистана, Азии и мира.

Как сообщили в ректорате вуза, на базе НавГПИ совместно с УВД области, которое руководит Федерацией волейбола Узбекистана, в качестве эксперимента будут развивать пляжный волей-

По мере расширения охвата молодежи высшим образованием одним из актуальных вопросов остается обеспечение студентов жильем. Сегодня мощности студенческих общежитий НавГПИ рассчитаны на 1280 мест, после того как кровати были переделаны в двухъярусные. До 2019 года было три общежития

По поручению главы государства в рамках его визита в регион в ноябре 2022 года НГМК построил два отдельных общежития современного типа из легких конструкций (сэндвич-панели) для юношей и девушек, рассчитанных на 150 мест. В каждой комнате созданы все условия: отдельные системы отопления и охлаждения, общая кухня, ванные комнаты и библиотека.

Деятельность навоийского педвуза по работе с молодежью признана образцовой в республике. В частности, отмечена организация комнаты координаторов на факультетах и первичной молодежной организации, команды «Калкон», созданной на общественных началах для оказания поддержки лидеру молодежи, координаторам и двум инспекторам профилактики, закрепленными за вузом.

Музей памяти жертв репрессий при Навоийском государственном педагогическом институте за последние годы расширил формат своей деятельности, став научно-исследовательским центром. У истоков его основания - вышеупомянутый кандидат исторических наук Х. Курбанов. Многолетняя кропотливая исследовательская работа в местных архивах и хранилищах республиканских фондов стала результатом авторской исторической книги «Куйи Зарафшон вохасида амалга оширилган қатагонлик сиёсати ва унинг окибатлари» («Политика репрессий в Нижне-Зарафшанской долине и ее последствия»).

Высшее педагогическое образование в центре внимания широкой общественности ввиду того, что определяет качество профессиональной подготовки кадров во всех сферах жизни общества и государства. А значит, возникает необходимость в оптимальной форме обучения студентов педагогических специальностей.

В 2023 году в ходе визита в Навоийскую область глава государства заявил, что на базе Навоийского государственного педагогического института будет создан Навоийский государственный педагогический университет. Как считает ректор НавГПИ Баходир Собиров, это позволит лучше обеспечить пред-Как рассказал декан факультета метную подготовку будущих специалистов, ориентировать студентов на работу в школах, поднять престиж профессии педагога и диплома высшего образовательного учреждения.

> Дилфуза Гулямова. Навоийская область. Фото Сергея Никоненко.

### ■ ■ Футбольное обозрение ОСТАЛОСЬ СЕМЬ ШАГОВ ДО ПАРИЖА

Не раскрывая все козыри, молодежная сборная Узбекистана в первом туре группового этапа розыгрыша Кубка Азии в Катаре, где, помимо медалей, оспариваются и четыре путевки на Олимпийские игры в Париже (Франция), одолела сопротивление команды Малайзии - 2:0.



Преимущество наших парней было подавляю щим. В первом тайме игра проходила в основном только на половине поля соперников. Сами футболисты говорили, что «висели на воротах», штур

муя оборонительные редуты оппонентов. Как и планировал главный тренер Тимур Кападзе, быстрый гол состоялся. На девятой минуте защитники сборной Малайзии нарушили правила на своей штрафной площадке: недозволенным приемом остановили нападающего наманганского «Навбахора» Русланбека Жиянова. Пенальти реализовал капитан дружины Узбекистана Жасурбек Жалолиддинов («Нефтчи») - 1:0.

Пропустившие мяч в свои ворота даже не пытались отыграться: продолжили держать глухую оборону. Владея отданной инициативой, молодые земляки имели массу моментов (без преувеличения), чтобы увеличить счет. Однако реализовали тотальное превосходство лишь минут за десять до финального свистка. Командные усилия завершил вышедший на замену Улугбек Хошимов («Сурхон»).

Победителей не судят. Главное в скоротечном лицензионном турнире - результат. И он достигнут. Как, какими методами и средствами неважно. Но следует подчеркнуть, что тренерский штаб далеко не в полной мере использовал запас прочности, накопленный за три года подготовки сборной. В стартовом составе оказались ребята, которые в основном играют на отечественном чемпионате. Не были задействованы одаренные футболисты, выступающие за рубежом. Даже в заявочном списке не оказалось нескольких ведущих игроков. В частности, не вышел на поле Аббосбек Файзуллаев, который считается восходящей звездой в российском ЦСКА. Уже не раз двадцатилетнего узбекистанца включали в символическую сборную чемпионата России. С трудом удалось достичь соглашения с руководством армейского клуба, чтобы А. Файзуллаева отпустили на матчи Кубка Азии. С корабля на бал прибыл он в распоряжение нашей дружины: накануне забил мяч во встрече с «Балтикой» (Калининград) и способствовал тому, что ЦСКА вышел в полуфинал Кубка Российской Федерации.

Не было защитника французского «Ланса» Абдукодира Хусанова, которого хотят заполучить еще и известные футбольные клубы Италии, Испании и Англии. Он в числе номинантов в европейском рейтинге на лучшего молодого игрока.

Ассоциации футбола Узбекистана пришлось приложить немало усилий, чтобы в Катар приехали также наши легионеры из Турции, Объединенных Арабских Эмиратов, Казахстана, Кстати, по обнародованной статистике известного портала Transfermarkt, трансферная стоимость сборной Узбекистана самая высокая среди команд Азии - 15,85 миллиона евро. На второй и третьей позициях в этой табели о рангах Япония (12,6 млн) и Южная Корея (9,68 млн). А самым дорогим игроком является опять же наш соотечественник -А. Файзуллаев (5 млн евро). Всего в составе нашего перспективного коллектива пять легионеров.

Молодежная сборная - безусловный фаворит розыгрыша Кубка Азии. Об этом говорят многие зарубежные специалисты. Например, главный тренер сборной Малайзии Хуан Торрес на предматчевой пресс-конференции заявил: «Команда Узбекистана является одним из главных претендентов на почетный континентальный трофей. Успешно провела отборочные матчи, забив 19 мячей и пропустив в свои ворота лишь три. Считаю, что узбекистанцы не только завоюют путевку на Олимпиаду, но и успешно выступят в

Цели высокие у наших парней. Чтобы их достичь, наставник Т. Кападзе учитывает все нюансы. Надо успешно сыграть за неполные три недели во всех семи поединках в Катаре. Не раскрывая преждевременно возможностей подопечных, он просчитывает тактические варианты, дабы его ребята в хорошей физической форме сыграли с основными конкурентами. А предстоит встреча уже в подгруппе с вьетнамцами, которые, действуя в меньшинстве во втором тайме, уверенно переиграли представителей Кувейта - 3:1. Заметим, что с прежним поколением дружины Вьетнама наши соотечественники встречались в финале континентального турнира в 2018 году и стали впервые чемпионами Азии.

Уже сейчас узбекские эксперты изучают стиль игры и потенциал соперников во встречах на следующем этапе - стадии плей-офф. Ими, согласно регламенту, могут оказаться ФК из группы D. Известны результаты предполагаемых противников: команда Таиланда обыграла со счетом 2:0 коллектив из Ирака, а наши соседи из Таджикистана уступили дружине Саудовской Аравии - 2:4.

Стартовал и чемпионат Азии по мини-футболу в Бангкоке (Таиланд). В первом матче в группе В сборная Узбекистана переиграла дружину Австралии. Правда, не столь убедительно, как ожидалось. Победный счет минимальный - 3:2.

В первом тайме наши ребята уступили -0:1. Как-то не сложилась игра. После нелепой ошибки на пятой минуте, пытаясь быстрее отыграться, они засуетились. Даже первый квартет во главе с одним из самых опытных игроков Ихтиёром Ропиевым не смог ничего поделать с дисциплинированными в обороне австралийцами. Глядя на нерешительные действия ударного звена, несколько растерялись и члены других трех звеньев. Ротация в группах, произведенная новым главным тренером - испанским специалистом Хосе Венансио Лопесом, тоже не изменила ход реализации плана Б. Вроде бы узбекистанцы больше владели мячом, атаковали чаще, но распечатать ворота упорных ребят с Зеленого континента не смогли.

С первых же секунд второй двадцатиминутки матча противники оказались в нокдауне. Австралийцев просто ошеломили голы Акбара Усманова и Дилшода Рахматова, отправленные в сетку соперников за неполную минуту. Под занавес встречи тот же Д. Рахматов, выступавший в свое время на чемпионате Китая, проя-

#### поменяют ли «СЕРЕБРО» НА «ЗОЛОТО»?



вив лидерские качества капитана. увеличил отрыв в счете - 3:1. Однако, когда казалось, что этот результат не изменится, дружина Австралии, почувствовав, что наши парни ослабили концентрацию, забили мяч престижа. Урок на будущее.

Сегодня сборная Узбекистана сыграет с паркетчиками из Ирака, которые в параллельном матче первого тура с разгромным счетом (5:1)

добились успеха. Команда Саудовской Аравии соперник серьезный, хотя, заметим, еще ни разу не становилась призером континентального первенства. А вот наша сборная входит в топ-3 по количеству завоеванных наград вслед за иранцами и японцами. В копилке земляков девять наград: четыре серебряные и пять бронзовых медалей. Будет ли первое «золото» на этом чемпионате Азии?

#### ЗА УШКО ДА НА СОЛНЫШКО

Воспользовавшись паузой в чемпионате Узбекистана среди команд Суперлиги, Профессиональная футбольная лига организовала розыгрыш Кубка Узбекистана. На групповом этапе оспаривают почетный трофей как любительские коллективы, так и профессиональные клубы. Всего 32 команды.

В первом туре особых неожиданностей не произошло. Выиграли те, кому положено по рангу. Правда, были исключения. В частности. ОКМК в Алмалыке проиграл «Машъалу» из Мубарека, представлявшему Про-лигу (0:1). С таким же счетом у себя дома каршинский «Насаф» уступил принципиальному конку-

ренту - «Навбахору» (Наманган). Именно с этими командами произошло самое шумное событие, связанное с грубыми ошибками судейских бригад. Арбитр Темур Тухтасинов уже в компенсированное время

назначил пенальти, которое экспертами при-

зналось неверным, а еще через две минуты не зафиксировал одиннадцатиметровый штраф-

Непрофессиональные действия судьи Шавката Насибуллаева повлияли на результат матча «Андижона» с самаркандским «Динамо». Не засчитал забитый мяч, решив, что нападаю-

щий оказался в положении вне игры. Промахи совершили бригады арбитров и во встречах команд «Локомотив БФК» - «Чигатой»

и «Локомотив» - «Зомин». Похвальна оперативная реакция судейского центра при Ассоциации футбола Узбе-



кистана на нарушения со стороны рефери Вот только не сообщается, какие наказания

Тимур Низаев. «Правда Востока».





**Реклама** 

#### ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Общество с ограниченной ответственностью

«ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/19/04-24/1301 «Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту зданий, сооружений, инженерных систем, бытовой техники, столового, прачечного и спортивного оборудования, используемых в жилых и административно-бытовых зданиях, а также сбор, транспортировка и утилизация хозяйственно-бытовых стоков и жидких (жировых) бытовых отходов с пунктов, расположенных на объектах ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Лот 1. «Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту зданий, сооружений, инженерных систем, бытовой техники, столового, прачечного и спортивного оборудования, используемых в жилых и административно-бытовых зданиях, а также сбор, транспортировка и утилизация хозяйственно-бытовых стоков и жидких (жировых) бытовых отходов с пунктов, расположенных на объектах цеха добычи газа «Хаузак» (Алатский район Бухарской области)».

Лот 2. «Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту зданий, сооружений, инженерных систем, бытовой техники, столового, прачечного и спортивного оборудования, используемых в жилых и административнобытовых зданиях, а также сбор, транспортировка и утилизация хозяйственнобытовых стоков и жидких (жировых) бытовых отходов с пунктов, расположенных на объектах цеха добычи нефти и газа «Гиссар» (Дехканабадский район Кашкадарьинской области)».

Лот 3. «Оказание услуг по техническому обслуживанию и ремонту зданий, сооружений, инженерных систем, бытовой техники, столового, прачечного и спортивного оборудования, используемых в жилых и административно-бытовых зданиях, а также сбор, транспортировка и утилизация хозяйственно-бытовых стоков и жидких (жировых) бытовых отходов с пунктов, расположенных на объектах Кандымского газоперерабатывающего комплекса (Каракульский район Бухарской области)»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные организации (резиденты Республики Узбекистан), имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

а) выручку за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.) в размере не менее **100 000 (сто** тысяч) долларов США;

б) опыт работы в качестве подрядчика/генерального подрядчика по двум или более договорам сроком не менее двенадцати месяцев за три года (2021, 2022, 2023 гг.), содержащим работы, аналогичные по характеру и степени сложности выставляемым на конкурс;

в) технического руководителя работ по проекту с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему работ в течение не менее трех лет. Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 6 мая 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент,

ул. Батыра Закирова, 1 А. ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани». Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41.

E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на http://lukoil-international uz/about/tenders, и направлена по указанному выше адресу. Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по указанному выше адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования: собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А. Последний срок представления предложений - до 15.00 (время ташкентское) 4 июня 2024 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 4 июня 2024 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

# ЗАПРОС НА ПОДАЧУ ПРЕДЛОЖЕНИЙ СТРОИТЕЛЬСТВО, ПРОЕКТИРОВАНИЕ, ПОСТАВКА И МОНТАЖ (БЕЗ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЙ КВАЛИФИКАЦИИ)

Работодатель: Международный центр стратегического развития и исследований в сфере продовольствия и сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства.

Проект: «Модернизации сельского хозяйства».

Название контракта: «Строительство, проектирование, монтаж и поставка оборудования для Центра сертификации и испытаний сельскохозяйственной техники и технологий Министерства сель-

Страна: Республика Узбекистан. Номер кредита: MAP 6549-UZ Homep RFB: AMP/C1/CW/13. Выдано: 16 апреля 2024 года.

1. Правительство Узбекистана получило финансирование от Всемирного банка на покрытие стоимости проекта модернизации сельского хозяйства и намерено направить часть средств на оплату по контракту на проектирование, реконструкцию и поставку оборудования для Центра сертификации и испытаний. сельскохозяйственной техники и технологий при Министерстве сельского хозяйства.

2. Международный центр стратегического развития и исследований в области продовольствия и сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства приглашает правомочных участников торгов принять запечатанные заявки на проектирование и изготовление испытательного оборудования.

3. Торги будут проводиться посредством международных конкурсных закупок с использованием запроса на участие в торгах (ЗПТ), как указано в Правилах закупок для заемщиков ИПФ Всемирного банка, третье издание - июль 2018 г. (Правила закупок), и открыты для всех правомочных участников торгов, как определено Положением о закупках.

4. Заинтересованные правомочные участники тендера могут получить дополнительную информацию в Международном центре стратегического развития и исследований в области продовольствия и сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства по указанному ниже адресу в рабочие дни с 9.00 до 17.00 (время ташкентское).

5. Тендерная документация на английском языке может быть приобретена заинтересованными участниками торгов, имеющими право на участие в торгах, после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу. Документ будет отправлен по электронной почте.

6. Тендерные предложения должны быть доставлены по указанному ниже адресу не позднее 15.00 (время ташкентское) 28 мая 2024 года. Электронные торги не допускаются. Опоздавшие заявки будут отклонены. Тендерные предложения будут публично вскрыты в присутствии назначенных представителей участников торгов и всех, кто пожелает присутствовать по указанному ниже адресу 15.00 (время ташкентское) 28 мая 2024 года.

7. Все конкурсные предложения должны сопровождаться заявлением об обеспечении конкурсных заявок.

8. Адрес:

Международный центр стратегического развития и исследований в области продовольствия и сельского хозяйства при Министерстве сельского хозяйства.

Господину Шохруху Акрамову, директору. Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Лабзак, 1 А.

Телефон (+998 71) 241-33-30. Эл. почта: amcp@rra.uz Веб-сайт: www.iscad.uz

#### REQUEST FOR BIDS PLANT DESIGN, SUPPLY AND INSTALLATION (WITHOUT PREQUALIFICATION)

Nº 75 (30384)

**Employer:** International Center for Strategic Development and Research in the Field of Food and Agriculture under the Ministry of Agriculture.

**Project:** Agriculture Modernization Project.

Contract title: Design, reconstruction and supply of equipment for the Center for Certification and Testing of Agricultural Machinery and Technologies under the Ministry

Country: The Republic of Uzbekistan. Credit No IDA Credit 6549-UZ. RFB No: AMP/C1/CW/13. Issued on: 16 April, 2024.

1. The Government of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the Agriculture Modernization Project, and intends to apply part of the proceeds toward payments under the Contract for Design, reconstruction and supply of equipment for the Center for Certification and Testing of Agricultural Machinery and Technologies under the Ministry of Agriculture.

2. The International Center for Strategic Development and Research in the Field of Food and Agriculture under the Ministry of Agriculture now invites sealed Bids from eligible Bidders for design and construction of the testing equipment.

3. Bidding will be conducted through international competitive procurement using a Request for Bids (RFB) as specified in the World Bank's «Procurement Regulations for IPF Borrowers» Third edition - July 2018 («Procurement Regulations»), and is open to all eligible Bidders as defined in the Procurement Regulations.

4. Interested eligible Bidders may obtain further information from the International Center for Strategic Development and Research in the Field of Food and Agriculture under the Ministry of Agriculture at the address below during office hours 09:00 to 17:00 Tashkent time.

5. The bidding document in English may be purchased by interested eligible Bidders upon the submission of a written application to the address below. The document will be sent by e-mail.

6. Bids must be delivered to the address below on or before 28.05.2024, 15:00 Tashkent time. Electronic bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. Bids will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend at the address below on 28.05.2024, 15:00 Tashkent time.

7. All Bids must be accompanied by a Bid-Securing Declaration.

8. The address(es) referred to above is (are):

International Center for Strategic Development and Research in the Field of Food and Agriculture under the Ministry of Agriculture. Mr. Shokhrukh Akramov,

Address: The Republic of Uzbekistan, 100128, Tashkent city, Shaykhantakhur district, Labzak str., 1 A. Telephone: (+998 71) 241-33-30.

E-mail: amcp@rra.uz Website: www.iscad.uz

### СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКАХ ЗАПРОС НА ТЕНДЕРНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Заказчик: Центр по реализации зарубежных инвестиционных могут получить дополнительную информацию в Центре по реализапроектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан.

**Проект:** «Управление водными ресурсами в Ферганской долине.

Фаза 2». Название контракта: «Реабилитация и модернизация каналов и сооружений, расположенных на проектных территориях Ферганской. Андижанской и Наманганской областей (лот 1. «Реабилитация и модернизация каналов и сооружений в Ферганской и Андижанской

областях»; лот 2. «Реабилитация и модернизация каналов и сооружений Наманганской области»). Страна: Республика Узбекистан.

Кредитный номер: 6083-UZ.

Номер запроса на тендерное предложение: FVWRMP-II/ICB/4-2. Выдано: 16 апреля 2024 года.

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка на покрытие расходов на проект «Управление водными ресурсами в Ферганской долине. Фаза 2» и намерена направить часть средств на оплату контрактов на реабилитацию и модернизацию каналов и сооружений, расположенных на проектных территориях Ферганской, Андижанской и Наманганской областей (лот 1. «Реабилитация и модернизация каналов и сооружений в Ферганской и Андижанской областях»; лот 2. «Реабилитация и модернизация каналов и сооружений в Наманганской области»). Тендерный процесс будет регулироваться Положением о закупках Всемирного банка. По данному контракту заемщик должен производить платежи, используя метод выплаты средств прямым платежом, как определено в Руководстве Всемирного банка по выплате средств для финансирования инвестиционных проектов.

2. Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан в настоящее время принимает от правомочных участников запечатанные тендерные предложения на реабилитацию и модернизацию каналов и сооружений, расположенных на проектных территориях Ферганской, Андижанской и Наманганской областей (лот 1. «Реабилитация и модернизация каналов и сооружений в Ферганской и Андижанской областях»; лот 2. «Реабилитация и модернизация каналов и сооружений в Наманганской области»).

3. Участники тендерных торгов могут подавать тендерные предложения на один или несколько контрактов, как указано в тендерной документации. Участникам тендерных торгов, желающим предложить скидки в случае присуждения им более одного контракта, будет разрешено сделать это при условии, что эти скидки будут включены в тендерное письмо.

4. Тендерные торги будут проводиться посредством международных конкурентных закупок с использованием запроса на тендерные предложения, как указано в Правилах закупок для заемщиков под финансирование инвестиционных проектов Всемирного банка [указать дату применимой редакции Правил закупок в соответствии с юридическим соглашением] (Правила закупок), и являются открытыми для всех правомочных участников торгов, как это определено в Положении о закупках.

5. Заинтересованные правомочные участники тендерных торгов

ции зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при . Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан, (г-н Баходир Файзуллаев, менеджер проекта, piu.fwrmp@gmail.com) и проверить тендерную документацию в рабочие дни с 9.00 до 17.00 (время ташкентское) по адресу: 100128, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Лабзак. 1А

6. Тендерная документация на английском языке с переводом на русский может быть приобретена заинтересованными правомочными участниками тендерных торгов после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу и уплаты невозвратного сбора в размере 1 250 000 (один миллион двести пятьдесят тысяч) сумов или 100 (сто) долларов США. Способ оплаты - денежный перевод на банковский счет клиента со следующими банковскими реквизитами. После поступления оплаты тендерная документация будет отправлена по электронной почте. Банковский счет клиента:

Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов водном хозяйстве.

В узбекских сумах: Р/с 2021 0000 0054 0531 9001. **ИНН** 308 508 389. Банк: АКБ «Ипотека-банк». МФО 00423. В долларах США: Р/с 2021 0840 0054 0531 9001.

ИНН 308 508 389, АКБ «Ипотека-банк». МФО 00423 7. Тендерные предложения должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, Шайхантахурский р-н ул. Лабзак, 1 А не позднее в 15.00 (время ташкентское) 29 мая 2024 года. Электронные торги не допускаются. Опоздавшие тендерные предложения будут отклонены. Внешние конверты с пометкой «Ориинальное предложение», а также внутренние конверты с пометкой «Техническая часть» будут публично вскрыты в присутствии назнаенных представителей участников тендерных торгов и всех желающих присутствовать по адресу: Республика Узбекистан, 100128, Ташкент, Шайхантахурский р-н, ул. Лабзак, 1 А. Все конверты с пометкой «Финансовая часть» должны оставаться невскрытыми и храниться на ответственном хранении у заказчика до второго публичного вскрытия тендерных предложений.

8. Тендерные предложения должны сопровождаться гарантией тендерного предложения в размере 100 000 (сто тысяч) долларов США, или 1 250 000 000 (один миллиард двести пятьдесят миллионов) сумов, или в эквиваленте любой свободно конвертируемой

9. Внимание обращается на Положение о закупках, требующее от заемщика раскрывать информацию о бенефициарной собственности победителя тендерных торгов в рамках уведомления о присуждении контракта, используя форму раскрытия бенефициарной собственности, включенную в тендерную документацию. 10. Адрес:

Центр по реализации зарубежных инвестиционных проектов в водном хозяйстве при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан.

Господину Баходиру Файзуллаеву, менеджеру проекта. Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, Шайхантахурский

-н, ул. Лабзак, 1 А. Телефон (+998 55) 520-10-12.

Эл. почта: piu.fwrmp@gmail.com

### SPECIFIC PROCUREMENT NOTICE REQUEST FOR BIDS

Employer: Center for Implementation of Foreign Investment Projects in Water Sector under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan.

Project: «Ferghana Valley Water Resources Management

Contracts title: «Rehabilitation and modernization of canals and structures located in the project areas of Ferghana, Andijan and Namangan Regions» (Lot 1: «Rehabilitation and modernization of canals and structures in Ferghana and Andijan Regions», Lot 2: «Rehabilitation and modernization of canals and structures in Namangan Region»).

Country: The Republic of Uzbekistan. Credit No.: 6083-UZ. RFB No: FVWRMP-II/ICB/4-2. Issued on: 16 April 2024.

1. The Republic of Uzbekistan has received financing from the World Bank toward the cost of the Ferghana Valley Water Resources Management - Phase II and intends to apply part of the proceeds toward payments under the contracts for Rehabilitation and modernization of canals and structures located in the project areas of Ferghana, Andijan and Namangan Regions (Lot-1: «Rehabilitation and modernization of canals and structures in Ferghana and Andijan Regions», Lot-2: «Rehabilitation and modernization of canals and structures in Namangan Region»). Bidding process will be governed by the World Bank's Procurement Regulations. For this contract, the Borrower shall process the payments using the Direct Payment disbursement method, as defined in the World Bank's Disbursement Guidelines for Investment Project Financing.

2. The Center for Implementation of Foreign Investment Projects in Water Sector under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan now invites sealed Bids from eligible Bidders for Rehabilitation and modernization of canals and structures located in the project areas of Ferghana. Andijan and Namangan Regions (Lot 1: «Rehabilitation and modernization of canals and structures in Ferghana and Andijan Regions». Lot 2: «Rehabilitation and modernization of canals and structures in Namangan Region»).

3. Bidders may Bid for one or several contracts, as further defined in the bidding document. Bidders wishing to offer discounts in case they are awarded more than one contract will be allowed to do so, provided those discounts are included in

4. Bidding will be conducted through international competitive procurement using Request for Bids (RFB) as specified in the World Bank's «Procurement Regulations for IPF Borrowers [insert date of applicable Procurement Regulations edition as per legal agreement] («Procurement Regulations»), and is open to all eligible Bidders as defined in the Procurement Regulations.

5. Interested eligible Bidders may obtain further information from the Center for Implementation of Foreign Investment Projects in Water Sector under the Ministry of Water Resources

of the Republic of Uzbekistan, Mr. Bakhodir Fayzullaev, Project Manager, piu.fwrmp@gmail.com and inspect the Bidding document during office hours during business hours from 09.00 to 17.00 Tashkent time at the address: The Republic of Uzbekistan, 100128, Tashkent city, Shaykhantakhur district, Labzak str. 1 A

6. The bidding document in English language with translation into Russian may be purchased by interested eligible Bidders upon the submission of a written application to the address below and upon payment of a nonrefundable fee of 1,250,000.00 UZS (one million two hundred fifty thousand Uzbek soums) or 100.00 USD (three hundred United States dollars). The method of payment will be a wire transfer to the Client's bank account with the following bank details. Upon submission of payment receipt, we will send documents to your e-mail address.

Client's bank account: The Center for Implementation of Foreign Investment Projects in Water Sector. UZS: 2021 0000 0054 0531 9001, Taxpayer's Identification Number: 308508389, Bank: «Ipoteka-

Bank». IFI 00423. The Center for Implementation of Foreign Investment Projects in Water Sector. USD: 2021 0840 0054 0531 9001, Taxpayer's Identification Number: 308508389, Bank: «Ipoteka-

Bank», IFI 00423 7. Bids must be delivered to the address The Republic of Uzbekistan, 100128, Tashkent city, Shaykhantakhur district, Labzak str., 1 A on or before 29 May 2024 at 15.00 hours Tashkent time. Electronic bidding will not be permitted. Late Bids will be rejected. The outer Bid envelopes marked «Original bid», and the inner envelopes marked «Technical part» will be publicly opened in the presence of the Bidders' designated representatives and anyone who chooses to attend, at the address The Republic of Uzbekistan, 100128, Tashkent city, Shaykhantakhur district, Labzak str., 1 A. All envelopes marked

custody of the Employer until the second public Bid opening. 8. All Bids must be accompanied by a Bid Security of 100,000 (one hundred thousand) United States Dollars or 1,250,000,000 (one billion two hundred and fifty million) Uzbek Soums or

«Financial part» shall remain unopened and will be held in safe

equivalent in any freely convertible currency. 9. Attention is drawn to the Procurement Regulations requiring the Borrower to disclose information on the successful bidder's beneficial ownership, as part of the Contract Award Notice, using the Beneficial Ownership Disclosure Form as included in the bidding document.

10. The address: The Center for Implementation of Foreign Investment Projects in Water Sector under the Ministry of Water Resources of the Republic of Uzbekistan.

Mr. Bakhodir Fayzullaev, Project Manager. The Republic of Uzbekistan, 100128, Tashkent city,

Shaykhantakhur district, Labzak str., 1 A. Phone: (+998 55) 520-10-12.

E-mail: piu.fwrmp@gmail.com

ГУ «Редакции газет «Янги Узбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор: Салим ДОНИЁРОВ

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет OOO «Kolorpak».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1341. Заказ 1257. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья

> Газета отпечатана в типографии OOO «Kolorpak». Адрес предприятия: Узбекистан, 100060, Ташкент, ул. Янгишахар, дом 1А.

и понедельника. Цена договорная.

Дежурный редактор: А. Боровикова Корректор: И. Ярулина Дизайнер: А. Ковтунов

> НАШ АДРЕС: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85. Приемная: тел. 71-233-56-33. E-mail: info@pv.uz Адрес в интернете: www.yuz.uz





123456

Канцелярия: 71-233-70-98 Отдел рекламы: 71-233-70-98